

**Травина Анна Николаевна**

Магистрант

**Направление:** Юриспруденция

**Магистерская программа:** Гражданское право, семейное право, международное частное право

### **Виды, продолжительность и размер алиментной поддержки супругов и бывших супругов в США**

**Аннотация.** Изучение правового регулирования отдельных институтов в зарубежных правовых системах позволяет не только судить об уровне развития правовой регламентации предмета исследования в целом, но и о дифференциации и специфике такого регулирования. США представляет собой достаточно обособленную, даже в рамках семьи общего права, правовую систему. В настоящей статье предпринята попытка охарактеризовать виды, продолжительность и размер алиментной поддержки супругов и бывших супругов в США.

**Ключевые слова:** алименты супругов, поддержка супругов, основания супружеской поддержки, размер алиментов, продолжительность поддержки супругов, виды поддержки супругов.

Супружеская поддержка (также называемая алиментами) в США делится на две широкие категории: краткосрочная поддержка и долгосрочная или постоянная поддержка. «Компенсационная» поддержка является разновидностью долгосрочной поддержки. Супруга также может получить временную поддержку до окончательного развода.

Как долго один бывший супруг должен помогать поддерживать другого, зависит от усмотрения судьи, как и размер поддержки. Некоторые судьи исходят из того, что поддержка должна длиться половину срока брака, а затем увеличивают или уменьшают ее, рассматривая определенные факторы. В

большинстве штатов США нет рекомендаций относительно продолжительности поддержки, но в некоторых они есть – например, в Индиане выплаты ограничены тремя годами, а в Техасе – пятью годами за исключением особых обстоятельств. В Юте поддержка не может длиться дольше, чем брак. А в некоторых штатах брак должен длиться не менее десяти лет, чтобы суд вообще распорядился о выплате алиментов. Продолжительность поддержки зависит от характера поддержки.

Остановившись подробнее на специфике правового регулирования супружеской поддержки на уровне штатов, представляется целесообразным проанализировать правила штата Техас в этой части. В Техасе любая сторона развода имеет право потребовать поддержки супруга. Однако суд Техаса может присудить алименты только в том случае, если удовлетворены определенные критерии приемлемости. Техас уникален тем, что существует «опровержимая презумпция» того, что алименты «не оправданы», если супруг, запрашивающий поддержку, не может доказать, что он добросовестно пытался стать самодостаточным [3].

В случае предоставления продолжительность алиментов будет зависеть, в основном, от продолжительности брака. Закон штата Техас требует, чтобы суды Техаса следовали строгим правилам при определении продолжительности выплаты алиментов. За некоторыми незначительными исключениями, супружеские алименты ограничены: пятью годами для брака менее 10 лет при условии осуждения обязанной стороны за насилие в семье, пятью годами для брака продолжительностью от 10 до 20 лет, семью годами для брака продолжительностью от 20 до 30 лет и десятью годами для брака продолжительностью более 30 лет. Для большинства браков, которые продлились менее 10 лет, алименты считаются нецелесообразными. Для этих типов «краткосрочных браков» правила Техаса обычно позволяют судьям присуждать супружеское содержание только в том случае, если в прошлом имело место жестокое обращение [3].

В Техасе есть предустановленная формула для определения размера супружеской поддержки в том или ином случае развода. Опять же, суды Техаса имеют несколько ограниченную свободу действий при принятии решения о том, какой размер супружеского содержания является уместным.

Общее правило заключается в том, что платящий супруг должен платить не больше, чем меньшая из следующих двух сумм: 20 процентов от супружеского среднемесячного чистого дохода либо 5000 долларов в месяц. Следовательно, супружеская поддержка в Техасе ограничена 5000 долларов в месяц, независимо от того, сколько денег ежемесячно зарабатывает состоятельный супруг. Либо лицо может быть обязано выплачивать не более 20 процентов своего среднего чистого месячного дохода в качестве алиментов в соответствии с руководящими принципами семейного законодательства штата Техас [1].

В некоторых штатах США предусмотрен возможность получения бывшим супругом разных видов поддержки. Если супруг получает более одного вида поддержки, например, реабилитационную и краткосрочную, то, когда супруг снова будет принят на работу, реабилитационная поддержка прекратится. Краткосрочная поддержка будет продолжаться до даты ее прекращения [2].

Распространена практика заключения письменных соглашений о временной поддержке.

Судьи назначают краткосрочную поддержку, когда сам брак был довольно коротким. Краткосрочная поддержка длится всего несколько лет, и ее точная дата окончания устанавливается в решении суда.

© Реабилитационная поддержка, иногда также называемая поддержкой «преодоление разрыва», представляет собой особый вид краткосрочной поддержки, предназначенной для того, чтобы помочь зависимому супругу пройти переподготовку и вернуться на работу. Это длится до тех пор, пока получатель не вернется к работе. Как правило, эта дата не устанавливается заранее – по договоренности выплаты поддержки прекращаются, когда

получатель проходит программу переподготовки и начинает работать в отрасли. Получатель несет ответственность за усердное продолжение обучения или курса обучения, а затем за поиск работы. Другой супруг несет ответственность за выплату алиментов до этого момента, и плательщик, который подозревает, что получатель на самом деле не пытается получить образование или устроиться на работу, может попросить суд уменьшить сумму алиментов или установить дату увольнения.

Постоянная поддержка может быть предоставлена после длительного брака (как правило, более десяти лет), если судья придет к выводу, что зависимый супруг, скорее всего, не вернется к работе и будет нуждаться в поддержке на неопределенный срок. В некоторых штатах не допускается постоянная поддержка.

На практике даже так называемая постоянная поддержка когда-нибудь заканчивается. Конечно, она заканчивается, когда либо получатель, либо плательщик умирает. Также постоянная поддержка может закончиться, когда получатель повторно вступит в брак. И примерно в половине штатов США постоянная поддержка прекращается, если получатель начинает жить с другим человеком в отношениях, подобных браку, когда пара оказывает взаимную поддержку и разделяет финансовые обязанности.

Компенсационная поддержка – единственный вид супружеской поддержки, который не полностью основан на финансовых потребностях. Это способ компенсировать супругу, который пожертвовал образованием, обучением или карьерным ростом во время брака, устроившись на любую старую работу, которая поддерживала бы семью, в то время как другой супруг готовился к прибыльной профессиональной карьере. Как правило, оба супруга ожидали, что после того, как профессиональный супруг будет продвинут по карьерной лестнице и получит ожидаемую более высокую заработную плату, жертвующий супруг выиграет от более высокого уровня жизни и сможет заниматься желаемой карьерой. Если брак расторгается до того, как этот супруг получит какое-либо из ожидаемых преимуществ, компенсационная поддержка

уравновешивает чашу весов, заставляя профессионального супруга вернуть часть того, что было дано во время брака. Поскольку это не связано с необходимостью, компенсационная поддержка прекращается в случае, когда об этом говорится в соглашении или постановлении суда. Ее прекращение, как правило, не связано с каким-либо событием, например, получением работы поддерживаемым супругом или повторным браком.

Таким образом, проведенное исследование, позволяет сформулировать вывод о том, что в США условия, критерии и продолжительность предоставления супружеской поддержки разнятся в зависимости от регионального правового регулирования. Общеизвестные на территории США виды супружеской поддержки делятся на краткосрочные и долгосрочные. К первому виду относится временная и реабилитационная поддержка, а ко второму – компенсационная и постоянная.

### **Литература**

1. Texas Family Code Sec. 8.001 [Электронный ресурс] // Режим доступа: <https://statutes.capitol.texas.gov/Docs/FA/htm/FA.8.htm> (дата обращения: 12.05.2022).

2. Types of Spousal Support [Электронный ресурс] // Режим доступа: <https://www.divorcenet.com/resources/divorce/spousal-support/types-alimony-or-spousal-support.htm> (дата обращения: 10.05.2022).

3. What are the Guidelines For Spousal Support In Texas? [Электронный ресурс] // Режим доступа: <https://www.ondafamilylaw.com/what-are-the-guidelines-for-spousal-support-in-texas/> (дата обращения: 12.05.2022).